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Option : Structures

Module : Structures Métalliques

Examen final
Exercice | : (5.5pt)
Soit un plancher d’un batiment, du type mixte a savoir une dalle en béton armé sur une
ossature métallique formée de solives + coffrage perdu en TN40 (voir la figure ci-dessous).
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Systeme de chargement (Etage Courant)

Charge permanente : G = 450 daN / m?, Surcharges d’exploitation ; Q = 220 daN / m?

On suppose que les solives sont en profilé IPE240
N.B ; La charge permanente est donnée sans le poids propre des solives.
Vérifier le moment plastique Mp,

On donne ; Nuance d’acier : Szss Contrainte du béton : fy =20 MPa
Exercice 11 (07 pt)

La base d’un poteau HEA 330 considérée comme encastrée est soumise aux combinaisons
suivantes :
Combinaison 1 : N.= 1308760 daN ; M = 6220 daN.m,

Combinaison 2 : N.= 1008885 daN ; M = 17130 daN.m
Combinaison 1 : N.= 30000 daN ; M = 6330 daN.m
Selon la combinaison défavorable déterminer :
- Les dimensions en plan de la platine (hy,*b,) ; prendre foc 25MPa

- Le nombre de tiges d’ancrage (prendre ; d = 27 mm ; f,, =4000 daNcm?)



Exercice 11 ;

Soit une palée de stabilité attachée dans un portique par soudure et boulons ordinaires de @,
(classe 6-8) et de nuance S235.

Diagonale en Simple corniéres (60*60*6)
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1) Vérifier la résistance des boulons d’assemblage diagonale /gousset
2) Attache poutre /gousset ;
- Vérifier la résistance des boulons d’assemblage (corniéres / gousset)

- Calculer le nombre minimal des boulons assemblant la poutre avec cornieres

On donne :

NS Py =55 avec N =X | pp =15

e}
Pour les classes 4-6, 5-6 et 8-8 ~ V"= F, ., = iﬁﬂﬁfi
Pour les classes 4-8, 5-8, 6-8 et 10-9 V" = F, ., = BEhad oy pr=—L
Frh g HF
- My.dy
Pus = L.25 (Cisaillement) , Wy = T

Résistance a un effort incliné: ;| — 4+ —— = 1
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